
 

 

 

 Aan de Minister van Klimaat en Groene Groei 

  

 
TER BESLISSING 

Beslisnota Beantwoording Kamervragen van het 

lid Jumelet (CDA) over de impact van de EU 

Methane Emissions Regulation op de 

leveringszekerheid van aardgas. 
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Directoraat-generaal Klimaat 

en Energie 

 

Auteur 

  

  

 

 
TER BESLISSING 

Datum aangemaakt 

25 maart 2026 

Kenmerk 

KGG_DGKE / 105437168 

 

 

Kopie aan 

 

 

 

Bijlage(n) 

 

 

 

 
 

Parafenroute 

 

 

Aanleiding 
Het lid Jumelet (CDA) heeft op 11 maart jl. vragen gesteld over de impact van de 

EU Methane Emissions Regulation (hierna: methaanverordening) op de 

leveringszekerheid van aardgas. De deadline voor de drie weken termijn is 1 april. 

 

Geadviseerd besluit 
U kunt akkoord gaan met bijgevoegde beantwoording en deze naar de Tweede 

Kamer verzenden.  

 

Kernpunten 
In de beantwoording geeft u het volgende aan:  

- Dat u op de hoogte bent van het rapport 'EU Methane Emissions 

Regulation – Analysis of Market Impacts’ van WoodMcKinzie van maart 

2026. 
- Dat het doel van de methaanverordening niet het inperken van import van 

olie en gas is, maar het terugdringen van de methaanuitstoot bij de 
productie, import en distributie ervan. Per 1 januari 2027 gaan 
aangescherpte eisen gelden voor olie, gas en steenkool die binnen de EU 
in de handel wordt gebracht. 

- Dat het niet valt uit te sluiten dat de verplichtingen uit de verordening een 

beperkend en prijsopdrijvend effect kunnen hebben op het aanbod van 
olie en gas.  

- Dat dit risico op Europees niveau wordt aangekaart, aangezien de eisen 
volgen uit de verordening en een eventuele oplossing dus ook op dat 
niveau gezocht moet worden. 

- Dat de verordening reeds is vastgesteld en op 4 augustus 2024 in werking 

is getreden en dat de Kamer op 18 februari jl. door uw voorganger is 
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geïnformeerd over de implementatie van de verordening en de 

aandachtspunten.1  
- Dat u zich inzet voor oplossingen in Europees verband en het ministerie 

op diverse punten mee denkt met de Europese Commissie om de 
uitvoering te bevorderen. Over eventuele aanpassing van de regelgeving 
moet de Europese Commissie een oordeel over vormen. 

- Dat gezien de huidige situatie in het Midden-Oosten de knelpunten die zich 
voordoen bij de implementatie van de methaanverordening nog urgenter 

zijn geworden. Daarom brengt u deze knelpunten opnieuw onder de 

aandacht van de Commissie met de vraag om een oplossing die rekening 
houdt met de geuite zorgen en de recente ontwikkelingen. 

 

 

 

 

 
1 Brief 'Indiening wetsvoorstel Uitvoeringswet methaanverordening' (Kamerstukken II, 
2026, 36897-5). 




